
最新幼儿园小班益智游戏教案方案归纳
总结(精选5篇)

无论是在个人生活中还是在组织管理中，方案都是一种重要
的工具和方法，可以帮助我们更好地应对各种挑战和问题，
实现个人和组织的发展目标。方案的格式和要求是什么样的
呢？以下是小编精心整理的方案策划范文，仅供参考，欢迎
大家阅读。

幼儿园小班益智游戏教案方案归纳总结篇一

1、初步尝试抛球和接球的技能，学习抛接球。

2、在游戏中尝试抛接球的多种玩法，体验活动的乐趣。

3、增强幼儿的手眼协调能力和反应能力。

4、锻炼幼儿手臂的力量，训练动作的协调和灵活。

5、喜欢与同伴合作，体验运动的挑战与快乐。

活动准备

1、幼儿人手一只球。

2、热身音乐、ppt。

3、铃鼓一个。

活动重难点

重点：初步尝试抛球和接球的技能，学习抛接球。



难点：在游戏中尝试抛接球的多种玩法，体验活动的乐趣。

活动过程

1、热身运动

师：请小朋友先跟我和球一起做做运动吧。

2、小小智慧树导入，激发幼儿玩球兴趣。

ppt

第一关：(播放视频)请小朋友试一试。我们一起来学一学：
两脚分开站站稳，两手把球向上抛，眼睛盯着小球看，球儿
落下要接住。我们再来试一次。这种玩法有个好听的名字
叫“抛接球”。小朋友和我一起说一说。

师：请小朋友围好圆圈我们来个小比赛好不好?老师敲一次铃
你就抛接一次球。轻轻抛。提醒幼儿可以根据自己的能力调
整抛的高度。抛过头顶。师：托托看到我们小朋友这么厉害，
给我们增加难度了，第二关怎么玩?(幼儿圆圈坐下)

第二关：ppt(图片)

观看图片，了解游戏规则：谁来和我试一试?(教师引导幼儿
看图讲解游戏规则)脚要站在哪里?绿线后面，不能超过绿线。
球跑到地上弹起来接住。

教师引导幼儿整队在绿线上站好，两排放球两排站点。老师
敲铃一次就抛接一次球。

第三关：

教师请两个小朋友示范玩一下，其他小朋友坐下



3、跟随音乐，放松活动

师：小朋友，今天我们练习了抛接球，你们玩得高兴吗?好了，
紧张之后一起来放松放松吧。

幼儿园小班益智游戏教案方案归纳总结篇二

活动目标：

1、在活动中让幼儿区别物体在空间中的上下位置关系，用上
面、下面方位词回答问题。

2、培养幼儿的空间感知能力。

3、发展目测力、判断力。

4、引导幼儿积极与材料互动，体验数学活动的乐趣。

5、发展幼儿逻辑思维能力。

活动准备：

1、多媒体课件。

2、黑猫警长和一只耳的头饰、老鼠图片若干。

活动过程：

一、谈话导入游戏：小朋友，你们听过黑猫警长的故事吗?你
们喜欢谁?那今天老师来当黑猫警长，小朋友们都是白猫警士。
好了，今天天气不错，我们一起去森林里转一转，看看有什
么新任务。

二、播放课件，引导幼儿学习方位词。



1、森林里有许多的动物，看看都有谁?(幼儿自由回答。)

小鸟在哪里?还有谁在树上?

那小朋友再看看小狗在哪里?还有谁在树下呢?

小结：小猴、小鸟、小松鼠它们都在树上，小狗、小猪、小
猫咪它们都在树下。

2、我们又来到了小河边，看看都有谁?(幼儿自由回答。)

小熊在哪里?谁在桥下?

三、在情境游戏中指导幼儿学习正确使用方位词。

2、白猫警士进入创设的情境中，侦察后坐回椅子向警长报告
敌情。

提问：你在什么地方发现了老鼠?(幼儿自由回答。)

如：桌子下面(上面)有老鼠。

沙发下面(上面)有老鼠。

椅子下面(上面)有老鼠。

柜子下面(上面)有老鼠。

3、黑猫警长：“竟然有那么多老鼠在捣乱，情况十万火急，
白猫警士们，我们快去抓老鼠吧!

(所有白猫警士听到命令后立即到布置的场景中去抓老鼠。每
位白猫警士抓住一只老鼠后回到座位上向警长报告，游戏在
音乐背景下活动。



4、老鼠抓到了，现在请告诉我自己是在什么地方抓到老鼠
的?(提问个别小朋友，并要求幼儿用完整的话表达。)

如：我在桌子上抓到一只老鼠。

我在椅子下抓到一只老鼠。

我在窗台上抓到一只老鼠。

小结：我的白猫警士都很能干，都抓到了老鼠。

四、进一步理解和运用方位词。

1、师：但是、最坏的老鼠“一只耳”逃走了。你们想把它抓
住吗?“一只耳”很狡猾，要抓住它，先要锻炼我们的眼
睛。(听口令，眼睛看上面，眼睛看下面，眼珠转一转。)

2、另一位老师扮演“一只耳”出现，东张西望，然后藏在桌
子下，警长一声令下“不许动，哪里逃?”

五、结束活动。

我们的白猫警士都很能干，晚上我们共度老鼠晚餐，let's
go!(警士们胜利完成任务，在音乐声中走出活动室。)

幼儿园小班益智游戏教案方案归纳总结篇三

设计意图：

沙包是孩子们经常玩的玩具，也是容易制作的玩具，轻便易
得，安全性高，为此我设计了沙包的几种玩法。

活动目标：



1、知道沙包的几种玩法。

2、培养幼儿走、跑、跳、爬、平衡等能力动作的协调性。

3、体验合作游戏的快乐。

活动准备：

沙包若干、平整的地面。

活动过程：

玩法一：顶沙包幼儿分成两组，把沙包放在头顶上，走着运
到终点，那组最先到达终点，哪组获胜。

玩法二：夹包跳幼儿分成两组，沙包夹在膝盖(两脚)之间，
两腿(两脚)并紧，双脚一起跳，那组最先到达终点，哪组获
胜。

玩法三：运粮食幼儿分成两组，把沙包放在幼儿背上，爬着
运到终点，那组最先到达终点，哪组获胜。

玩法四：互相抛接两人一只沙包，你抛我接，我抛你接。

活动反思：

小班的幼儿动作协调性差，需要加强练习。
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活动目标：

1.了解西红柿的生长过程。

2.观察植物生长变化。



3.乐意参加种植活动。

4.培养探索自然的兴趣。

5.在交流活动中能注意倾听并尊重同伴的讲话。

活动准备：

照相机，种植地。

活动过程：

一、观察西红柿的叶子(第一周)

西红柿的叶子是什么样子的?有几片叶子?请小朋友数一数。

二、继续观察西红柿(第二周)

你发现了什么?

三、观察西红柿(第三周)

你发现了什么?

地上为什么会有裂纹?

我们应该怎样做?

小结：给西红柿浇水，就像小朋友们口渴了要喝水一样。

四、观察西红柿(第四周)

你发现了什么?

活动反思：



根据幼儿的兴趣和需要因势利导地进行随机教育，是教师比
较难以把握的。往往会将自己的猜测和推想强加于幼儿，使
组织和安排的活动与幼儿的兴趣和需要不符合。细心观察幼
儿的好奇心及兴趣，及时给予支持、合作、引导。抓住孩子
的兴奋点实施教育，会得到事半功倍的效果。

幼儿园小班益智游戏教案方案归纳总结篇五

一、活动背景：

小班的小朋友喜欢把手放进嘴里，经常弄的口水直流，满脸
象小花猫一样，虽然经常批评，可是孩子总是改不了这个毛
病。于是我设想了这节亲子课，想通过亲子活动来改变孩子
对小手的认识，建立良好的卫生观念，养成讲卫生的好习惯。

二、活动目的：

1)认识我们的小手，知道手心、手背和手指头，知道要爱护
自己的小手，做一个讲卫生的孩子。

2)通过游戏中和家长的交流，发展幼儿的语言表达能力。

3)通过亲子游戏促进幼儿与父母之间的情感交流，学会感恩。

4)比较大小、一样大，认识红色绿色。

三、活动准备

红色绿色玩具若干份、

四、活动过程：

(一)认识小手



1)家长抱着孩子围坐成半圆，和老师相对。通过手指游戏来
激发孩子的兴趣。(用小手指出五官的位置。)

眼睛眼睛在哪里?我的眼睛我来指。鼻子鼻子在哪里?我的鼻
子我来指。耳朵耳朵在哪里?我的耳朵我来指。

2)请孩子伸出自己的小手，一起来认识我们的小手。知道我
们的手是由手心、手背和手指头组成的。

3)说说自己的小手都能干些什么?

“我们的小手能帮我们做这么多的事，那我们可要好好地爱
护我们的小手，看有许多的小朋友喜欢把小手放进嘴巴里，
你们说好不好?”(不好)

“哪个小朋友可以告诉我，为什么不好?”(不卫生)

教育幼儿讲卫生，不能把小手放进嘴巴里，平时要勤洗手，
做一个讲卫生的好孩子，并请孩子和老师一起学洗小手。

4)小朋友们都有一双能干的小手，那我们来看看妈妈的手，
找找妈妈的手心、手背

在哪里?数数妈妈的手指头。(巩固认识)

5)和妈妈比一比，谁的手大，谁的手小?(要求幼儿用较完整
的语言说出，妈妈的手大，我的手小。)

哦!我们的小手能帮我们做许多的事，那妈妈的手这么大，谁
能告诉我妈妈的手都为我们做了些什么?(一边说一边感受妈
妈的爱。)

哦，妈妈的手为我们做了这么多事，今天我们也来用我们的
小手为妈妈做点事--为妈妈捶捶背。



通过谈话让孩子感受妈妈的艰辛，学会爱自己的妈妈，教育
幼儿要学会心疼妈妈，同时通过孩子为妈妈捶背来促进家长
与孩子之间的情感交流。

(二)认识红、绿、一样大

出示红色的玩具，认识红色

1)看看老师手上那的玩具是什么形状?是什么颜色?(圆形、红
色)

哦，红色的，圆圆的像什么?(太阳，手镯……)

哟，这么漂亮的手镯，赶快来找一个送给我们的妈妈。(要求
孩子在众多颜色中找到红色)

2)出示同样的绿色玩具，认识绿色

老师这还有一个，小朋友看看和妈妈的有什么不一样?(颜色
不一样)认识绿色

小朋友们都太棒了，老师也送给你们每人一个，自己来
拿。(在众多颜色中找出绿色玩具)

3)现在小朋友把我们自己的玩具和妈妈的玩具比一比，看看
谁的大、谁的小(认识一样大)

孩子和妈妈一起玩一起比较，发展了孩子的语言表达能力。

(三)亲子游戏：--绕毛线

交代游戏规则：每个幼儿从妈妈的怀里爬到到篓子子里拿毛
线给妈妈，妈妈把毛线绕成团，再由孩子跑着送到小篓子里。
并根据毛线的颜色进行分类，红色的进红色篓子，绿色的进
绿色篓子。



通过游戏可以锻炼孩子的肌肉发展，训练孩子的动作协调性。
进一步深化妈妈和孩子之间的情感交流。

(四)结束活动

孩子和妈妈一起手牵着手去户外散步。

五、教学反思：

整个活动的设计以游戏为主，幼儿在游戏中认识了自己的小
手，感受到小手的重要性，懂得了要爱护自己的小手，做一
个讲卫生的好孩子!在游戏中孩子还体会到了妈妈的爱，学会
了要爱自己的妈妈，知道在家里要经常帮助妈妈做力所能及
的小事。

本活动的设计亮点是孩子为妈妈捶背，在当今这个孩子为王
的社会，只有为孩子付出的父母，从来没有哪个父母想到要
孩子为自己付出什么，渐渐地孩子都认为父母为自己的付出
是理所当然的，而自己也心安理得的享受着一切。通过这次
的活动让孩子初步懂得了爱是相互的，我们每个人都要学会
爱自己的父母，爱身边的每一个人。


